

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 10 АПРЕЛЯ 1996 г.

28

(5652)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### И президент, и кандидат

Президент России Б. Ельцин был единогласно официально зарегистрирован 3 апреля в Центризбиркоме кандидатом на пост президента России на второй срок. В его поддержку в ЦИК было представлено более 1 миллиона 300 тысяч подписей.

«Для меня это очень ответственно, так как в третий раз выборы у нас идут демократическим путем, как и подобает в демократическом государстве», — заявил Президент России Б. Ельцин, выступая на заседании Центризбиркома.

Б. Ельцин, таким образом, стал вторым кандидатом на высший государственный пост России, до этого кандидатом в президенты был зарегистрирован лидер компартии России Г. Зюганов.

(ИТАР-ТАСС).

### Субботник состоялся

6 апреля в субботнике по очистке города приняло участие подавляющее большинство горожан. Работы велись на территориях предприятий и на городских улицах.

Особенно хорошо потрудились коллективы школ.

Большую помощь в вывозе мусора с улиц города оказало МХ АТП «Новоапаловское» (руководитель А. В. Братерский), которое выделило несколько большегрузных машин, ПРТО «Кировское» (руководитель И. Е. Писарев). Работники этого предприятия привели в порядок ул. Курскую.

Но, к сожалению, такие руководители, как Н. В. Гладков (Восточные электросети), С. И. Пинхасов (объединение по производству кормов и БВД), А. И. Панащенко (СХП «Нива России») проигнорировали просьбу администрации и не выделили транспорт.

Работы по очистке населенных пунктов района продолжаются.

20 апреля все жители приглашаются на субботник.  
Г. ИВАНОВА.

### Помощь фермерам

пообещал губернатор края П. Марченко на состоявшемся в администрации край совета с руководителями крестьянских и фермерских хозяйств Ставрополья. Участники совещания, кроме оперативных вопросов — хода весенне-полевых работ в фермерских хозяйствах, — затронули также проблемы государственной политики в отношении фермеров и процессе реализации ее на местах.

(«СП»).

## За заслуги перед Отечеством

Почетную миссию вручения высоких государственных наград выполнил глава администрации Ставропольского края П. Марченко. Сердечно поздравив отличившихся, Петр Петрович отметил их большой вклад в укрепление экономического, духовного и культурного потенциала России.

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени была вручена аппарату гидрометаллургического завода лермонтовского госпредприятия «Алмаз» Н. Посохову, электросварщику АО «Лермонтовское управление строительства» А. Шавловскому, генеральному директору АО «Ставропольтехмонтаж» Ю. Ковальчуку, ведущему специалисту управления здравоохранения АСК Н. Дорошиной.

Целая группа представителей науки и техники, культуры, образования, здравоохранения, строительства удостоилась амплуа заслуженных работников отрасли. Среди них — заместитель директора Новоапаловской СШ № 1 Л. Пронкина, учитель Советской СШ № 3 Кировского района В. Лунев.

## Поздравляем

Горячо и сердечно поздравляем Ларису Ивановну Пронькину и Виктора Федоровича Лунева с присвоением звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Желаем доброго здоровья, успехов в деле образования и воспитания подрастающего поколения.

Администрация района.

Президент настаивает. Землю — крестьянам!

## Кому от указа будет хорошо

### ДАЧНИКАМ

ПО УКАЗУ восстанавливаются все права на дачные участки. Как известно, на начало земельной реформы некоторые категории граждан имели в бессрочном пользовании не 6 соток, а гораздо больше. К примеру, у крупных военных чинов дачные участки достигали аж пятьдесят соток. С началом же земельной реформы были установлены нормы бесплатной передачи земли в собственность. К примеру, по Московской области они составляли 12 соток. Все же «длинные» сотки владелец или выкупал по договорной цене, или брал в аренду. Но так как денег у большинства населения не было, то люди вынуждены были брать землю в аренду. При таком раскладе человек мог продать только 12 соток. Остальные перепродавались в фонд администрации данного района.

Указ запрещает навязывать продажу или аренду, но и не разрешает собственность. В своем указе Президент обязывает правительство в месячный срок внести в Государственную Думу проект федерального закона о порядке закрепления в собственность граждан их земельных участков. Вполне возможно, что депутаты проголосуют за то, чтобы гражданам передали земельные участки в собственность бесплатно.

### ВЛАДЕЛЬЦАМ ЗЕМЕЛЬНЫХ ПАЕВ

СОГЛАСНО указу работник сельхозпредприятия — собственник земельной доли — без согласия других участников долевой собственности может свой пай не только подарить, передать по наследству, но и продать кому угодно. Правда сделать он это сможет только

Сегодня около 40 млн. горожан России имеют земельные участки. Если дачники и фермеры реально ощущают себя владельцами своей земли (и примеру, могут ее продать), то 12 млн. собственников земельных долей право на свою землю до недавнего времени имели только на бумаге. Указ Президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю» не только урегулирует многие вопросы, связанные с частной собственностью на землю, но и ликвидирует правовые пробелы в земельном законодательстве. О том, что конкретно даст этот указ различным категориям граждан, рассказывает начальник Управления госземконтроля Роскомзема Николай КАЛИНИН.

при одном условии: если все другие работники хозяйства откажутся от своего преимущественного права покупки. В соответствии со ст. 250 Гражданского кодекса они такое право имеют. Безусловно, что обойти и опротестовать всех найчиков нелегко, но если кто захочет свою землю продать, возможность для этого появилась. Человек получил право свободно распоряжаться своей собственностью.

Кроме того, указ разрешает органам местного самоуправления повысить предельные нормы приусадебных участков с 5 соток до 5 гектаров за счет земельных долей (паев). Это значит, что человек может часть своего пая присоединить к личному подсобному хозяйству. К примеру, ему положен земельный пай размером 7,5 га. Приусадебный же участок составляет 30 соток. Если местные власти установили норму личного подсобного хозяйства в 3,5 га, то недостающие 3 га можно взять из своего пая. И хотя руководителям хозяйств не придется, что немало земель из общей долевой собственности уйдет в собственность граждан, но личный сектор, который дает сегодня половину сельскохозяйственной продукции, тоже надо развивать. А малоземелье его тормозит.

### ФЕРМЕРАМ

КРЕСТЬЯНСКИМ хозяйствам этот указ даст только одно — возможность увеличения своего земельного участка за счет

## „Голос времени“ — газета для вас!

Началась подписка на второе полугодие. «Голос времени» стоит 21 тысячу рублей. Что сегодня можно купить на эти деньги? Согласитесь, немного. Но зато за эти деньги целых полгода, два раза в неделю, газета будет приходить в ваш дом, вы получите 50 номеров.

### Выбирайте подписку!

Для сравнения приведем стоимость некоторых центральных и краевых газет: «Труд» — 54600 руб.; «Комсомольская правда» — 71400 руб.; «Сельская жизнь» — 58200 руб.; «Ставропольская правда» — 36000 руб. Но о событиях в мире, стране, крае вам рассказывают многочисленные программы телевидения и радио. А о том, как живут ваши земляки-кировчане, об их заботах, проблемах вы узнаете, только получая нашу газету.

Журналисты районки постараются сделать ее интересной, полезной, насыщенной.

В газете вы найдете материалы о людях, достойных уважения, полезные советы, интересующие вас консультации, рекламу, объявления.

Еженедельно будем публиковать программу телевидения.

их ему. А коль закреплены, то у собственника отнять землю может только суд. Но для этого нужны серьезные основания.

Престарелым сельским жителям, кто еще не перерегистрировал свои участки, можно дать совет: незамедлительно приватизируйте свой земельный участок, иначе у ваших наследников возникнет немало проблем с получением наследства. Тем более, что стоит переформатировать всего навсего 20 % минимальной месячной оплаты труда.

### РАБОТНИКАМ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

ЕСЛИ раньше врач или учитель, работающие в школе на территории хозяйства, могли получить земельный пай в натуре только для организации фермерского хозяйства, то сейчас они вполне могут распоряжаться своей землей по своему усмотрению. Они могут прийти к руководителю АО и написать заявление о выделении земельного участка в натуре для сдачи его в аренду. И никто не имеет права отказать. А если руководитель не согласится, то учитель может в судебном порядке восстановить свои прежние права.

### ГОРОЖАНАМ

МНОГИЕ городские жители получили в деревне по наследству дом с приусадебным участком. К примеру, у родителей было 30 соток не в собственности, а в бессрочном постоянном пользовании. До сих пор местные власти по закону оставляют горожанам только 15. Но теперь ситуация меняется. Если на момент выхода указа остальные 15 соток ни за кем не закреплены, то хозяин может обратиться в местную администрацию с просьбой присоединить

### РУКОВОДИТЕЛЯМ

ЧИНОВНИКАМ районного и областного звена указ дал только выгоду. Они почти все выходы из колхозов и совхозов. Был, к примеру, директором хозяйства или агрономом, а затем избрали главой администрации, и человек оставался без пая. Согласно указу, всем тем руководителям, кто отработал на селе не менее 5 лет, земельный пай дадут. В местных фондах перераспределении земля есть.

Руководителям сельскохозяйственных предприятий, АО и товариществ указ принесет массу хлопот. Им сейчас нужно с командой бабушкой заключать договоры (аренды, передачи права пользования, сдачи в уставной фонд АО всего земельного участка и т. д.). Необходимо разъяснить людям права собственников земельных долей. Для сельских начальников это проблема. Они не привыкли кланяться бабушкам, но придется. Указ обязывает их в определенный срок зарегистрировать отношения с собственником земли. В противном случае пенсионер отдаст свой пай другому.

(«А и Ф»).

● Сельский сход в Коммажке

На этом сходе в Коммажке, действительно, равнодушных не было.

С интересом слушали собравшиеся выступление главы администрации НИКОЛАЯ ЛЕОНИДОВИЧА ЛЕОНИДОВА, участкового инспектора СЕРГЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА СМАГИНА, председателя административной комиссии ГАЛИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ ПОЛИЩУК, зам. главы районной администрации ЛЮБОВИ ПАВЛОВНЫ СТЕХОВОЙ, руководителя ООО «Коммажка» АЛЕКСЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА КАСЮТИНА.

А сколько было вопросов, предложений — не счесть.

Люди хотели знать, какие налоги они обязаны платить и почему они такие обременительные? Почему не выделяется земля тем, кто занят в соци-

27 браков 7 разводов?

Кто шаркает паспортный режим? Мы сами. Кто вывозит мусор со своих подворий в лесополосы и на колхозные поля? Мы. Чьи гуси сотворили потраву бригадных посевов? Наши. И вот результат: 36 дел в административной комиссии, взимано штрафов на полмиллиона. Неужели эти деньги в семьях бы не сгодились?

Но при всем этом работа в Коммажке делается. И немалая.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Очень тревожит жителей Коммажка благоустройство и санитарное состояние родного поселка. Что греха таить, есть еще на улицах мусор, и вывозить его надо бы организованно, по графику. Стали поднимать грунтовые воды огорода

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ВETERАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
Признали работу удовлетворительной

Во многих советах ветеранов войны и труда проходит отчеты и выборы.

В клубе поселка Фазанный собралось около двадцати ветеранов войны и труда. Собрание открыл председатель совета ветеранской организации Н. В. Николенко, он и выступил с докладом.

Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов был избран в 1994 году. С первых же дней он уделял большое внимание тем пожилым людям, которым требуется помощь. А когда возникали какие-то неопределенности, то сразу же при-

нимались меры. Члены совета собрались вместе и решали проблему.

В Фазанном проживает восемнадцать участников войны, и при подготовке и празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне администрация позаботилась о них. Двум из них были установлены бесплатно телефоны, хотя немало пришлось совету затратить времени и сил, чтобы добиться этого.

Еще двум помогли заложить фундамент под новый дом и провели газ.

Не секрет, что у многих ветеранов плохое здоровье и им необходима медицинская помощь, санаторное лечение. Совет ветеранов сумел добиться выделения бесплатных путевок в местный санаторий «Заря». Но, к сожалению, только один из восьми смог воспользоваться предоставленной возможностью, подлечиться там и отдохнуть.

Ветеранам ежегодно выделяется земля для посадки картофеля и овощных культур. Обра-

ботка земли ведется на льготных условиях. Большинство ветеранов с удовольствием занимается выращиванием овощей и обеспечивает себя на зиму необходимыми продуктами.

Но, как отмечалось на собрании, ветеранам нелегко содержать домашнее хозяйство, так как им не выделяются не то что бесплатно, но даже и на льготных условиях корма для содержания животных и птицы.

Много было высказано критических замечаний в адрес совета ветеранов, руководителей АО «Инта».

В заключение собрания признали работу совета ветеранов удовлетворительной, единогласно избрали новый его состав и делегатов на районную конференцию ветеранов.

На собрании выступили и ответили на вопросы председатель районного совета ветеранов В. А. Трифонов и глава администрации поселка Фазанный И. С. Гальченко.

М. СЕВЕРСКИЙ.

Равнодушных не было

альной сфере? Сколько надо платить за воду — считать по числу жильцов или по соткам поливной земли?

Как сделать поселок чистым, как наладить регулярный вывоз мусора с частных подворий?

Разве нормально, что артезиан и свалка живут по соседству? Почему прямо у кладбища сливают канализационную жи-

зну? Кто будет держать ответ за братьев наших меньших? Откуда берутся в поселке бродячие кошки и собаки? Ведь не на других сел приходят? Это их выгоняют из дома безответственные хозяева.

И очень серьезно стоял вопрос о воспитании молодежи.

К примеру, участковый инспектор С. А. Смагин привел такой неутешительный пример: если за два предыдущих месяца было составлено семь десятков протоколов по административным правонарушениям, то в марте их уже 73, причем, 36 человек привлечено за пьянство, и большинство из них — подростки с дискотеки.

— Почему, — обращается к залу инспектор, — родители не занимаются воспитанием своих детей? Ушел ребенок за ворота — и никому до него уже в семье нет дела: где он, с кем, чем занят? Привозит милиция домой пьяного отрока, а через полчаса он снова на дискотеке... Неужели же все это должно стать работой безликой общест-

венности и милиции? Сергей Анатолийевич считал фамилия пьяных ребят. Зал притих. Возможно, кто-то узнал своих. Стыдно, больно, обидно. А кто виноват?

Кто виноват, что в поселке много семейных скандалов, что не искоренено мелкое хулиганство, что идет подпольная торговля спиртным? Почему из

селки — тоже проблема. Придется разоряться на дренаж. Растут в поселке новые дома, и даже уже целые улицы, а на этих окраинах грязь непролазная. Нужно хотя бы графинное покрытие. А ведь все упирается в деньги. Где их брать?

Ищут средства: провели (частично) ремонт асфальтового покрытия, произвели ламочный ремонт, отремонтировали свою участковую больницу, школу, детский сад, благоустроили памятники в Новосреднем и Коммажке. Сейчас началась всеобщая весенняя кампания по наведению чистоты на улицах и в домовладениях.

На сходе глава администрации поселка Николай Леонидович Леонидов еще раз обратился ко всем гражданам с просьбой навести порядок у своих дворов. Иначе нерадивых хозяев придется штрафовать. А размеры этих штрафов предусматриваются немалые: от одного до трех минимальных окладов! Должностные же лица, не принимающие необходимых мер по наведению санитарного порядка во вверенных им учреждениях, отдадут от 5 до 10 минимальных зарплат.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Не осталась в стороне и работа по выполнению комплексной районной программы «Забора».

Проведена телефонизация 19 домов, пять участников Великой Отечественной и два пенсионера получили абонентские номера.

Восьми инвалидам и трем многодетным семьям оказана материальная помощь, правда, сумма на эти цели была выделена просто смехотворная — миллион рублей!

Надо отдать должное, что

коммажцы имеют возможность купить (по себестоимости) в хозяйстве и зерно, и мясо, и молоко, и хлеб, и масло растительное, и овощи, а это, согласитесь, немалое подспорье.

Не обойдены вниманием и работники социальной сферы: по льготной цене они получают хлеб, корма для ведения личного подсобного хозяйства.

Только под огородами в прошлом году выделено 15 гектаров земли. Почва на этих участках была подготовлена бригадой № 1 (бригадир А. А. Меликов).

Да вот беда: многие из участков оказались необработанными и заросли сорняками. Сход решил: землю выделять только по заявлениям, а у нерадивых хозяев ее забирать и строго контролировать, как обиходит свои участки те, кто их взял.

Выделяется земля и под индивидуальное строительство: 35 новых участков получили будущие застройщики. Однако, люди землю берут, но не все на ней торопятся строить. Так, в фонд перераспределения пришлось вернуть 5 изъятых у граждан участков.

Растет поголовье крупного рогатого скота, птицы и свиной в частном секторе.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Говорили на сходе и о подготовке к предстоящим выборам президента страны. На выборах депутатов Госдумы новосредненцы проявили просто завидную активность: проголосовало 81,4 процента избирателей.

— Я уверен, что наши избиратели отдадут свой голос за достойных кандидатов! — заявил и на сей раз собравшихся глава местной администрации.

Сход признал работу администрации удовлетворительной.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

★ В Павловском казачьем круге

Атаманы решили

В станице Марьинской состоялся выездной совет атаманов Павловского отдела Терского Казачьего Войска.

Казавы во главе со своим атаманом Василием Павловичем Бондаревым обсудили насущные вопросы отдела: о материальной поддержке семей казаков, несущих службу в Чечне, о комплектации своего взвода, о подготовке атаманской сотни и смотру, о государственном статусе станицы и подготовке к регистрации кругов и общин, о несении круглосуточного дежурства казачьих разъездов в своих станицах, о единстве действий отдела и мерах по сохранению Терского Казачьего Войска.

Поступили от атаманов кругов предложения: считать себя в составе Пятигорского округа Войска Терского, ибо Ставропольское Казачье Войско, дескать, существует только на бумаге. Кто-то даже высказался за то, чтобы герцы назывались Кавказским Линейным Войском.

Один говорил о том, что казаков не раз пытались стра-

тем, что в гражданскую они практически перебили друг друга... Нельзя вновь допустить этого, ибо разные политические движения сегодня пытаются «заигрывать» с казачеством, чтобы перетянуть его на свою сторону. Казавы же испокон веков были вне политики и служили верой и правдой только Отечеству.

— Надо определиться четко, с кем мы?! — сказал атаман станицы Советской Сергей Андреевич Ширяев, и ни в коем случае не дать похоронить Терское Казачье Войско.

— И будет позором для станицы, если она зарегистрируется хутором, — добавил атаман В. П. Бондарев.

Попросил слова и заместитель главы администрации Кировского района казак Иван Петрович Костюков.

— Пенсионеры и казачки Марьинской резко осуждают работу своего станичного казачьего круга. Это тревожный симптом. Может, атаману станицы следует поучиться работе

с людьми у других атаманов, авторитет которых в своих станицах и кругах достаточно высок. К примеру, у атамана Новосреднего Юрия Владимировича Смицына или у атамана из Советской Сергея Андреевича Ширяева, у атамана из Старопавловской Николая Николаевича Чмелена? К ним станичники идут чаще, чем к главам администрации. Это говорит о том, что казачье самоуправление набирает силу.

Разумеется, отделу не без различно, как идут дела в каждом казачьем круге: «раздрай» в войске недопустим!

А я так думаю: раз марьинцы были значимыми позорителями казачества, то эту марку ни в коем случае терять нам нельзя, станичный казачий круг просто обязан стать лучшим в отделе. Тут атаману Сергею Филипповичу Сыроватко, как говорится, и карты в руки. Беритесь, братья, в свои руки дела станичные, если Круг сказал тебе «Люби!».

А. АНДРЕЕВА.

«Милиция»

Уважаемые читатели! Как вы помните, в феврале в нашей газете была напечатана анкета прес-службы УВД АСК. Основная тема опроса, выведенная в заголовке анкеты, звучала так: «Милиция. Что мы о ней думаем?».

Каждый из вас мог дать на нее свои ответы. Но получили мы всего около 50 анкет и направили их в адрес управления внутренних дел администрации края, где подведены общие итоги. И вот они перед нами. Кстати сказать, мнение граждан о работе милиции в нашем районе, примерно такое же, как и в целом по краю.

О говоримся в самом начале — подобное изучение общественного мнения не может претендовать на полноценное научное исследование. Но тем не менее есть над чем задуматься — и нам, сотрудникам милиции, и вам, «обычным» гражданам, читателям газеты...

Пожалуй, ответы на первый вопрос анкеты отражали всеобщую оценку россиянином уровня своей защищенности от криминальных элементов. Не трудно догадаться, что этот уровень весьма невысок. Большая часть граждан в случае опасности рассчитывает только на себя (более 2/3 респондентов).

У деловых людей, видно, вообще особая точка зрения. Вот что пишет некий ставропольский коммерсант: «Чтобы решить вопросы собственной безопасности, мне проще обратиться к суду «авторитетов» и платить им, чем идти за помощью к работникам МВД. Даже властным структурам не по силам решить те вопросы, которые «авторитеты» решают за полчаса».

«Простые» люди к уголовным «авторитетам», конечно, не ходят — наиболее скептическая часть граждан полагает, что милиционеры либо не успеют, либо не захотят прийти на помощь. Однако так думают далеко не все. Около 20 анкетировавшихся на милицию все-таки надеются. Один из этих людей даже признался, что лет 20 назад сотрудник милиции спасли его от смерти... Ну, а вот уж на кого и вовсе нет никакой надежды, так это на таких же, как и сами анкетировавшиеся, «обычных» граждан. Сегодня редко кто рассчитывает, что случайный свидетель вашего несчастья вмешается, заступится, поможет вам. Увы, такова реальность. А жаль, право, очень жаль! Ведь даже самая лучшая милиция в мире никогда не сможет появиться, словно волшебный джин из бутылки, именно в том месте и именно в ту минуту, когда вам понадобится помощь...

К тому же тот, кто сегодня стал свидетелем правонарушения, завтра вполне может оказаться и жертвой преступления

затяся и жертвой преступления — об этом тоже можно судить по результатам анкеты. Во всяком случае, для большинства респондентов слово «преступность» имеет отнюдь не абстрактное значение — около половины опрошенных сообщили, что против них уже совершались преступления (линейный гражданин, очевидно, необычайно незелучий, даже сделал эмоциональную приписку — «Каждый день!»). Примерно третья часть респондентов ответили, что жертвами преступности становились их близ-

кие. Как и можно было предположить, часть пострадавших даже не обращалась с заявлением в милицию. Многих из тех, кто все же обратился, ждало разочарование — их привели, выслушали, взяли заявление, но никаких мер не приняли (по мнению пострадавших). Несколько человек отказались даже выслушать. И только 20 процентов остались довольны результатом своего обращения.

Однако ставропольчане, безусловно, понимают, что борьба с преступностью ведется и, что называется, не на жизнь, а на смерть. Кстати, именно боязнь смерти называют некоторые респонденты одной из причин того, что сотрудникам милиции не всегда удается противостоять преступным элементам. Что тут сказать? Милиционеры — не «сверхчеловек», а люди, ну а людям, как известно, свойственно бояться смерти. Впрочем, чувства чувствами, а понятие «служебный долг» — тоже не пустой звук. Приведу не расценивая, а только две цифры — в минувшем 1995 году от рук преступников погиб 21 сотрудник ставропольской милиции, в нынешнем, едва начавшемся, уже трое.

Ставропольчане, судя по анкете, хорошо понимают, что эффективность работы милиции во многом зависит и от социальной защищенности сотрудников органов внутренних дел, их материальной обеспеченности. Очень жаль, что эту истину куда хуже «обычных» граждан осознают в России власть предрезающие. Иначе бы, наверное, не довели российских милиционеров до предзабытых настроений из-за всевозможных денежных неурядиц...

Наши респонденты полагают, что сильнее всего противостоять преступности мешает коррупцированная власть. Далее — в порядке убывания значимости — следуют другие причины: несовершенство законодательной базы, низкий профессиональный уровень отдельных сотрудников, слабый технический оснащение милиции.

Немало претензий накопилось

## У кузнечного горна

— Об одном у меня нынче душа болит, вот умру — и не останется в Советской ни одного кузнеца. Я единственный и последний во всем колхозе, — говорит с горечью кузнец бригады № 5 этого хозяйства Николай Георгиевич Малыгин, — и нет у меня не только ученика, но даже молодобойца...

— Он стоит бесценно у этого горна уже 35 лет. Это тройной стаж работы в горячем цеху!

Николай Георгиевич уже давно на пенсии, но как же без него бригаде-то?

А уж руки у мастера золотые и линейки, бывало, делал, и бедарики, и фигурки любые выкует — залобуешься! Попадуй, нет такого, чего бы не мог Николай Георгиевич. Говорят, он даже быков ковал, когда на них силос возили...

— Этому меня Николай Степанович Гайдай научил — царство ему небесное — умер уже, — вспоминает кузнец, — и у него несколько лет в молодобойцах ходил, пока постиг тай-

ны ремесла. Кто не знает наших тонностей, подумает, небось, что там особенного? Железка она и есть железка: накалил, выковал, остудил — готово! Нет, не так это. Не додержал — плохо, передержал — плохо. Чутье нужно, чтобы угадать тот самый момент, когда металл «созрел» для того или иного изделия. Это, как хлеб, пока хорошо не подойдет — нечего и в печь сажать — только муку переведешь и труд свой, а перекинешь — тоже беда.

Кузница Николай Георгиевич ничем не отличается от тех, что были у нас на Руси и сто лет назад, и пятьдесят, и двадцать: огонь в горне, большая наковальня, молоты и щипцы, в углу свалены различные заготовки... И колдует над ними старый мастер, таскает из печи оранжевые звезды причудливой формы, высекает молоточком из них золотистые искры, и рождается в этом огне необычное чудо — вещь, которая будет служить человеку долго, надежно и верно.

...Пошптит железка в холод-

ной воде, побеснуется для куража и утихнет, смирится в крепких руках.

Одна из них станет рессорой и поедет в степь работать, другая превратится в тлину и отправится на огород, третья... будет тем, что задумал сделать из нее мастер.

А сколько разных полезных и нужных, добротных и красивых вещей выковал за свою жизнь Николай Георгиевич — одному Богу известно да еще людям, которые пользуются этими вещами и добрым словом вспоминают мастера.

И что может быть большей и лучшей наградой для человека, чем добрый след, оставленный им на земле?

— Это Малыгин сделал, его работа, дай Бог ему здоровья! — скажет кто-то.

Разве мало?!

В. ЧЕРНЫШЕВА.

НА СНИМКЕ: кузнец бригады № 5 колхоза «Советский», Николай Георгиевич Малыгин.

Фото. В. ПОКИДЬКО.



## Что мы о ней думаем?»

у граждан к другим (помимо милиции) правоохранительным структурам. В частности, к судам». Милиция ловит преступников, а суды их оправдывают, — пишут люди в своих анкетах. Но это — тема совсем другого разговора...

На успех в борьбе с преступностью, по мнению наших респондентов, влияет и... внешняя вид сотрудников милиции. Милиционер должен быть милиционером, а не самым отборочником! — восклицает житель краевого центра (выражение сохранил авторское). Другой старопольщик вторит земляку: «В милиции хотелось бы видеть наших защитников — даже внешне аккуратных, подтянутых, чтобы при виде его сердце было спокойно, доверливо, чтобы и сам гордился, а любой хулиган — боялся».

Увы, реальность еще далека от столь замечательного идеала. В жизни нашим гражданам приходится встречаться с хамством, грубостью, бескультурием, высокомерием в милицеском мундире. «Как тяжело жить под страхом и беззачинным», — пишет, видно, весьма pessimistically настроенный человек. Ну, а со следующим мнением трудно не согласиться: «Нужно сделать все возможное, чтобы нашу милицию уважали».

Среди мер, способных улучшить борьбу с преступностью, называются: ужесточение законодательства об ответственности за совершенные преступления (так считает большинство), увеличение средств на содержание милиции, разрешение свободно покупать оружие, возрождение ДНД, помощь казачьих дружин.

Отвечая на этот вопрос анкеты предлагают и иные методы борьбы с преступностью. Чиновников (коррупционированных) — заменить. Курсы правительства — развернуть на 180 градусов. Начальников ОВД не назначать «сверху», а избирать всем населением (как шефа полиции — в США). Честным милиционерам — платить за поимку преступника помимо зарплаты, и последнюю увеличить. Плохих милиционеров (тущих, взяточников, хамов) — изгонять, а уж и совсем плохим «ментам» — тем, что совершили то или иное преступление — применять еще более суровые, чем и «обычным» правонарушителям, меры. Вообще же при отборе кандидатов на службу в ОВД проявлять строгость и бескомпромиссность, учитывая все данные будущего милиционера, в том числе и физические

(рост — не менее 180 см).

Видимо, автор последнего предложения имел в виду так называемые внешние службы милиции — ГАИ, патрульно-постовую, участковых инспекторов. Именно в их адрес всегда звучит больше всего пожеланий, упреков, благодарностей. И это понятно — ведь с представителями этих милицеских служб люди сталкиваются чаще всего. Как всегда, у наших респондентов немало упреков к службе ГАИ (тема эта старая, известная, — она заслуживает отдельного разговора).

Более половины опрошенных считают, что «порядочных людей в милиции мало», а 29 процентов уверены, что в милиции в большинстве работают честные и добросовестные люди.

И, наконец, последний вопрос анкеты звучал так: «Каким материалам о работе милиции нужно уделять больше внимания в средствах массовой информации?» Оказалось, больше всего читатели хотят знать о конкретных раскрытых преступлениях, далее — хотят видеть материалы, разъясняющие законодательные акты, рассказывающие о негативе и среди самих милиционеров, а также о том, как вести себя в экстремальной ситуации. И только пятеро респондентов проявили интерес к так называемым «жареным фактам». Вот так!

Еще наши респонденты считают, что чаще следует рассказывать о задержаниях карманников воров и фальшивомонетчиков, борьбе с мафиозиными структурами, взаимодействии правоохранительных органов с судами. Необходимо затрагивать и такие темы, как трусость свидетелей и неотвратимость наказания.

Да, всем нам есть над чем задуматься. А критика, прозвучавшая в адрес сотрудников органов внутренних дел, — это «камешек» не только в «милицеский огород». Ведь любой из сотрудников милиции — не абстрактный человек, а такой же, как и все мы, член нашего общества.

А в заключение хотелось бы привести цитату из письма двух ставропольских пенсионеров, обращенную ко всем сотрудникам милиции нашего края: «Желаем нам успехов в работе, но прежде — достойной зарплаты, уважения со стороны граждан. Отличного оснащения, технических средств, увеличения личного состава. Уверены, что в случае необходимости мы можем надеяться только на сотрудников МВД и их защиту».

Прессе-служба УВД края.

### ● Письма в газету

## Выставка экзотических рептилий

Мохнатые сосны, кислородного парца скрипели от наседших на них снежных пластов.

Дорожка, обледенелая и продрогшая от холода, привела меня к небольшому домику в парке, откуда неслась экзотическая музыка. Весь домик был аляповато разрисован, маня в свое нутро, где нет мороза и холода, где притаились в тепле пресмыкающиеся из далеких стран и континентов.

До этого я уже бывал здесь. Но особого интереса к выставке не проявил. А сейчас...

Небольшой группе посетителей Валентин Петрович, хозяин уникальной коллекции, с особым азартом и гордостью рассказывал о каждой твари. Вот ту змею он привез из далекой Венесуэлы. А вот этого симпатичного дракончика, который за стеклом замер от обращенных на него десятков

глаз, он достал в Бразилии, когда был там вместе с Фаридом Сейфуль-Мулюковым. Хозяин обратился к группе, знают ли они такого... Как же, телеобозреватель.

А рассказ продолжался. Интерес к Валентину Петровичу возрастал с каждым мгновением. По мере того, как он переходил от одного террариума к другому, он рос в наших глазах. Вот он резким ловким движением открыл клетку, и мы не успели моргнуть, как он уже прижал крючком к песку какую-то особо опасную змею. И мы видели, что каждое мгновение он был на грани риска. А он уже побежал к цитоморднику, показал на него обрубком среднего пальца правой руки. Позже рассказал, что года два назад за палец его укусила змея. Тогда в его распоряжении были секунды. И он, не задумываясь, стамеской отрубил себе па-

лец. А сейчас он все-таки достал эту с виду спящую змею, поигрался с ней. А у меня холдок так и пробегал по спине.

Затем посетители двинулись дальше по залу. И хотелось слушать и слушать человека, который знает, что такое дальние страны и чудеса.

Выйдя из зала, я обратно пошел по той же дорожке. Шел и спиной чувствовал, как эти существа, вырванные из своих родных мест и собранные здесь для нашего развлечения, стоят в позе кобры в своих серпантинных, прижавшись мордашками к стеклам, стоят и кричат: «Скажите, люди, зачем вам это надо?». Это кричали их глаза, полные слез, ненависти и безысходности.

В. СЛАСТУХИН,  
г. Новонавловск.

## Старость... радость!

«Старый — что малый, — гласит пословица. Да, есть у них что-то общее: беспомощность, прежде всего, только у ребенка она уменьшается с каждым днем, а у старого — возрастает. Старик обидчив, как дети. Только детские обиды умирают, а стариковские раздражают. На стариковские обиды зачастую не обращают внимание».

Старость страшна хотя бы потому, что в этом возрасте осознаешь: человек смертен. Хотя это мы знаем с детства, но осознаем это как реальность, постояв у гроба сверстника, вычеркнув один за другим адреса из записной книжки, по которым уже никогда не напишем писем...

Сегодня старики — самые трагические из стариковских поколений! Чем отчитаться сегодняшнему старику, если вник, десятиклассник, запросто, с умешкой поясняет ему, чем обернулась коллективизация, каким варварством были комсомольские пасхи с разрушением церкви, святилищем иконы и призы-вы не ждать милости от природы...

Слушают дедушки и бабушки своих насмешливых внуков, и все кипит в сердце, и протест, и недоумение, и стыд. Хваталась за валидол, ницут и не находят слов, как объяснить, что предьявить!

Ведь помыслы их были чисты, усты!... Они беззаветно несли свои молодые жизни на алтарь великой идеи: гигантские стройки, пятилетние планы... Ради этого они отвергали уют, покой, благополучие.

Жили во временах, вагонах, палатках, питались в «столовых», одевались по

выдаваемым за ударный труд, относили своих трехмесячных первенцев в ясли, и все это для того, чтобы жить в самом справедливом, самом щедром государстве, чтобы трудился по способностям, а получали по потребностям.

Но не получилось... В какую бездонную пропасть рухнули все жертвы? Вот великая печаль тысяч и тысяч стариков.

Большинство стариков — это вдовцы и вдовы, одинокие люди. Старость — не радость. За чертой остается любимая работа, к которой привык. Весь мир ограничен лишь ближайшим кварталом или скверком, а потом... Потом не выйдешь за ворота...

Будьте активны физически, занимайтесь посильным трудом, — советуют врачи и приводят массу примеров, когда седобородые старики участвуют в кроссах, пишут прекрасные картины, литературные произведения.

Да, не всем такое дано! Кто-то, может, и рад бы чем-то заняться, но подводит аренье, дрожат руки, не хватает сил даже себя обслужить.

Тогда единственной отдушиной и смыслом жизни становится общение с близкими: дочерями, сыновьями, невестками. Но, увы! Как это сложно...

Послушаешь старушек, сидящих на скамейках у валитки, возле подъездов и слышишь: «Придут с работы и молчат». А как хочется, чтобы молодые рассказывали, советовались, посвящали в свои дела и планы. И это не просто старческое любопытство, это желание быть в курсе жизни семьи, в курсе окружающей среды.

Старые люди любят давать советы, учить жить, это обусловлено самой природой, побужтающейся к тому, чтобы не пропал зря опыт поколений, но из-за этого происходит столько противоречий, огорчений, глухих обид, трагедий. Молодые, занятые своими повседневными делами, могут забыть о разного рода столпотопениях, старики припоминают все, ведут им счет.

Очень трудно старому человеку удержаться от советов, поучений, комментариев. Разве всегда мы ужеем удержаться от осуждения того, что не в нашем вкусе, разве не мерим других своей мерной?

С возрастом угасают многие желания, пропадают потребности, но никогда не угаснет, не пропадет потребность в общении. Вот что нужно старому человеку как хлеб, как воздух. В этом так часто им отказывают молодые. Отказать в общении — это все равно что сидеть в одиночной камере или оказаться на необитаемом острове.

В молчании старый человек видит пренебрежение к себе, безучастность, равнодушие.

Молодым кажется, что с покинутой матерью или с дедушкой говорить не о чем, так как они отстали от сегодняшней жизни, ведь мы такие разные...

Напрасно так думать, ведь есть мир эмоций, а он такой же, как был 100, 200, 1000 лет назад. Поговорите о пустяках! К тому же есть царство жизни душевной...

Улыбнитесь позилкому человеку, и у него просветлеет лицо, а коротенький приятный разговор унесет его в далекую юность с сиренью, черемухой, первой любовью!

Не отказывайте им хотя бы в этом!  
Н. ТУРЧЕНКО,  
ст. Марьинск.

### ← КОНКУРС

## «Любо, казачка!»

22 марта в ДК был проведен конкурс «Любо, казачка!». На праздник приехали участницы из с. Орловки, станиц Старопавловской, Зольской, Марынской, села Горнозаводского, поселка Комсомолец, шоссе города Новопавловска. Конкурс проходил в 7 туров: это представление участниц (девушки в интересной форме должны были рассказать немного о себе), теоретическая разминка (девушкам были заданы вопросы, связанные с бытом казаков), ситуация (девушкам должны были перебрать смесь различных семян за минуту), знание старинного быта (девушкам были предложены различные предметы, они называли их и показывали, как ими пользоваться), свадьба (вопросы о свадебных обрядах), «стрипуха» (девушки приготовили свои фирменные блюда и представили их) и домашнее задание (девушки и болельщицы подготовили к этому туру номера художественной самодельности).

Было весело и интересно на празднике. Все участницы постарались добросовестно подготовиться, поэтому и удался конкурс. Ребята исполнили сценки из произведений Гоголя и Шолохова, песни о казаках,

частушки, народные казачьи песни.

Активное участие в проведении мероприятия приняли народный казачий ансамбль «Станичники» г. Новопавловска и «Казачата» из ст. Старопавловской. Свои песни подарили участницам мальчишки-болельщики из пос. Комсомолец и ст. Зольской, они исполнили современные шлагеры под гитару.

Конкурс подходил к концу. Победительницей стала Лида Манарова — учащаяся новопавловской СШ № 33. Ей и еще трем участницам было присвоено звание «Любо, казачка!». Первое место заняла Наташа Попова, учащаяся новопавловской СШ № 2, второе — Марина Гладкова из с. Горнозаводского, третье — Люба Марченко из ст. Марынской. Все победительницы были награждены памятными призами.

Мы старались никого не обидеть: Тане Федоровой из Новопавловска было присвоено звание «Любо, оригинальность!», Лиде Очаренко из Орловки — «Любо, экстравагантность!», Ирине Сологубовой из пос. Комсомолец — «Любо, нежность!», Любе Фомичевой из новопавловской СШ № 13 — «Любо,

обаяние!». Ане Фроловой из ст. Старопавловской — «Любо, артистичность!». Марине Бондаренко из ст. Зольской — «Любо, очарование!». Все девушки получили успокоительные сладкие призы. Атаман ст. Зольской свою участницу отметил особым призом и подарил девушке косметику, это было очень приятно Марине Бондаренко.

Организовывая такой конкурс, мы преследовали одну цель — возрождение народных казачьих обычаев, утраченных и забытых нами. «Любо, казачка!» — это своеобразный конкурс красоты среди девушек-казачек. А «Любо» — это одобрительный возглас у казаков, то есть «Хороша, казачка!».

Коллектив Дома творчества благодарен Новопавловскому отделу Терского казачества за спонсорскую помощь в проведении мероприятия. Нам также приятно, что школы с удовольствием готовились к конкурсу и представили на него замечательных девушек. Все казачки были хороши, выбрать лучшую было очень непросто, но тем не менее, конкурс есть конкурс. Спасибо вам, дорогие девочки, за то, что вы все такие разные и такие прекрасные.

**Г. ПОТЕМКИНА,**  
недиректор Дома творчества, г. Новопавловск.

### ← ГАИ СООБЩАЕТ

## Аварии на дорогах в марте

В марте на территории Кировского района было совершено одно ДТП, в котором один человек получил телесные повреждения. В прошлом году за этот же период было совершено 6 ДТП, в которых 1 человек погиб и 6 получили телесные повреждения.

В целом за 1 квартал было совершено 5 ДТП, в которых 6 человек получили телесные повреждения. Погибших нет.

В прошлом году за 1 квартал было совершено 18 ДТП, в которых 3 человека погибли и 20 получили телесные повреждения.

7 марта, примерно в 18 час. 40 мин., на ул. Гагарина г. Новопавловска водитель автомашины М-2140, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи ослеплен светом фар встречной машины, совершил наезд на велосипедиста, двигавшегося в попутном направлении и тоже находившегося в состоянии алкогольного опьянения. В результате ДТП пассажиру велосипеда, восьмилетней девочке причинены телесные повреждения, с которыми она была доставлена в больницу.

В данной аварии, если бы водитель машины был трезв, то он смог бы вовремя среагировать и избежать наезда. Это еще раз говорит о том, что пьяный за рулем — это человек, создающий опасность для людей.

Товарищи водители! Наступила весна — пора туманов и дождей, в связи с чем видимость на дорогах ограничена. Согласно Правилам дорожного движения водитель транспортного средства в условиях недостаточной видимости обязан двигаться с включенным ближним или дальним светом фар. Многие водители, боясь, что у них перегорят лампочки фар и придется покупать новые и менять их, не думают, что такая экономия может привести к гибели их самих и других людей. Если вы едете только с включенными габаритными огнями, то водитель встречной машины в условиях тумана может не заметить ваше транспортное средство и при обгоне выехать на полосу встречного движения (то есть на вашу), что может закончиться плачевно. В связи с этим еще раз обращаем ваше внимание на обязательное использование света фар при движении в условиях ограниченной видимости.

**А. БУРЕНКО,**  
инспектор по дознанию  
ОГАИ, лейтенант милиции.

### ← ИДЕТ ПОДПИСКА

## Ваш шанс сэкономить деньги

Уважаемые подписчики, напоминаем, что продолжается подписка на газеты и журналы на 2-е полугодие 1996 года.

Мы идем вас в любом почтовом отделении. Если вы сами не можете оформить заказ, вам помогут почтальоны — примут подписку на дому.

Для нас, руководителей, возможна подписка по перечислению, в кредит по договору с предприятием, выездное обслуживание на местах.

Мы призывали вас, дорогие подписчики, подписаться именно в марте, когда были самые большие льготы. Для тех, кто не успел подписаться, сообщаем, что в апреле — тоже льготы подписка по декадам соответственно — 40, 30, 20 % отдовой стоимости. Например, стоимость подписки на полгода в апреле составила на газеты:

	1 декада	2 декада	3 декада
«Комсомольская правда» ежедневная	61100	63750	66250
«Комсомольская правда» суббота	25360	25950	26500
«АиФ» — льготная	27960	28550	29100
«АиФ»	36660	37250	37800
«Крестьянин»	28550	29150	29700
«Ставропольская правда»	25680	26320	26940

Специите, мы идем вас, тел. 2-23-73.

Отдел подписки

## Поздравляем

Уважаемую РАХИМОВУ ТАМАРУ АЛЕКСЕЕВНУ с юбилеем!

День юбилея сегодня твой.  
Дай, Бог, тебе хорошего здоровья,

Пусть в очаге твоём хранится лишь покой,  
Согретый солнцем, радостью, любовью.

Коллектив новопавловской СШ № 2 (000079)

АОЗТ «Торговый дом» (универмаг г. Новопавловска) принимает свободные денежные средства от населения с начислением 7 процентов ежемесячно сроком на 1 год.

Гарантируется выдача процентов ежемесячно.

Обращаться по телефонам: 4-31-41; 4-31-39.

Администрация АОЗТ «Торговый дом».  
1 — 1 (000077)

### УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района  
Трудовой коллектив редакции  
Время подписания и печать по графику: 14.00.  
Номер подписки: в 15.00

### ПРОДАЕТСЯ

небольшой двухэтажный дом по ул. Октябрьской, 69. Имеются хозяйственные постройки, гараж.

Обращаться: тел. 2-13-86.  
1 — 1 (000080)

два недостроенных домовладения по ул. Отрадной, 78 и по ул. Цветочной, 77.

Обращаться: тел. 4-30-15, после 18 часов.  
1 — 1 (000078)

автомобиль ЗАЗ-968 М, в хорошем состоянии.

Обращаться: ст. Марынская, ул. Подгорная, 43, после 12 часов.  
1 — 1 (000073)

ТОО «Предгорное» реализует: шины всех размеров, стекло, электроды, шифер, запчасти. Возможен бартер на муку высшего сорта, подсолнечник, кукурузу.

Обращаться: г. Пятигорск, Кисловодское шоссе, склад СХТ. Телефон 7-67-28.  
3 — 3

АО РТП «Аполлонское» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: электрогазосварщики, топары, рабочие, плотники.

Обращаться: тел. 2-30-45.  
1 — 1 (000076)

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

### ← СЕМЕЙНЫЙ КОДЕКС

— Раньше было так: суд уже вынес решение о расторжении брака, но прекращением брака считался только с момента регистрации развода в органах ЗАГСа. А как теперь?

**В. Пестровская,**  
— Теперь по новому закону процедура упростилась. Брак считается расторгнутым с момента вступления в силу решения суда. Это исключает такие ситуации, когда фактически разведенные супруги все еще состояли в браке из-за проволочек одной из сторон регистрации развода в ЗАГСе.

— Имеют ли теперь право супруги, у которых нет несовершеннолетних детей, расторгать брак в суде тихо и мирно даже при том, что у них есть имущественные споры?

**К. Ветров,**  
— По Семейному кодексу так и надо делать. Суд оформит развод, а вот дележ имущества, имущественные претензии друг к другу будут рассматриваться отдельно в суде, чтобы не затягивать бракоразводный процесс.

Фирма «Артезиан. ЛТД» производит капитальный ремонт глубинных насосов типа ЭЦВ5 ЭЦВ10 с последующей гарантией в шесть месяцев, имеются новые насосы.

Справки по телефону: (259) 4-25-07 в г. Буденновске, проспект Буденного, 129.  
3 — 3 (п/п № 29)

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД,

ПОМЕЩЕННЫ В № 25 НАШЕЙ ГАЗЕТЫ.

1. Красный.
2. Врач.
3. Запрещающие.
4. Тротуар.
5. Торможение.
6. Штраф.
7. Главной.
8. Перекресток.

ГЕРБИЦИДЫ ФИРМЫ МОНСАНТО  
— ГАРАНТИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

**Монсанто**  
ОТДЕЛЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Гербициды  
фирмы Монсанто:

**Раундап**  
**Харнес**  
**Лассо К.Э.**

по прямым поставкам из Бельгии  
Вы можете приобрести  
на взаимовыгодных условиях по адресу:

**Фирма "АГРОИНКОМ"**  
г. Ставрополь, ул. Ленина, 251.  
Тел. (8652) 32-75-54

**Фирма "ИНСТЕК"**  
г. Ставрополь, ул. Октябрьская, 184-а  
Тел. (8652) 34-74-71, 38-24-04

® — зарегистрированная торговая марка фирмы МОНСАНТО

Ч/п «Странник» сообщает о своей ликвидации.  
1 — 1 (000083)

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти инвалида войны и труда  
**ВЛАДИМИРОВА**  
Петра Григорьевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Утерянный диплом № Г-819533, выданный Георгиевским ПТУ-23 на имя Сергея Владимировича Марочкина, считать недействительным.  
1 — 1 (000070)

Коллектив работников АОЗТ «Кировское ПАТИМ» выражает глубокое соболезнование Королевой Любови Владимировне по поводу смерти ее матери  
**БОЧАРОВОЙ**  
Анны Яковлевны.  
(000082)

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Главный редактор **Г. П. АВАНЕСОВА**